



王立峰手持上元村产的小磨香油很开心

“河南局连着5年收购俺村土特产,俺的土特产在家门口就能卖个好价钱,遇上这样的帮扶单位和驻村书记,俺村人这日子咋会不美呢?”1月22日,在洛阳市伊川县平等乡上元村,已脱贫的张苏凤手捧土特产仰脸欢笑。

在上元村,尝到甜头的不止张苏凤一个。这是河南省煤田地质局驻上元村第一书记王立峰为解决贫困户卖农产品的难题想出的好法子。

当天上午,在上元村党群服务中心,河南局所属单位从郑州、洛阳来的“扫货人”和上元村股份经济合作社的社员们,正有说有笑,将包装精美的农家杂粮装车。“这次我局6家帮扶单位在上元村采购了香油、玉米糝、花生、粉条、小米等农副产品,金额共计21.29万元,这下,村民们可以过个好年喽!”王立峰笑着说。

脱贫攻坚之初,上元村共有205户858人,贫困户61户311人,受地理条件限制,村民们种植的玉米、红薯、花生、芝麻、谷子等农作物,

销路少、价格低。2017年11月,王立峰来到上元村担任驻村第一书记,针对这一问题,他向派出单位领导进行了汇报,从此,每年上元村贫困户的农产品,派出单位都以高于市场价10%-30%的价格统一收购。

每年春节,派出单位采购的农产品都有几万斤,为了将农产品集结到位,王立峰和扶贫工作队员每天天一亮,就开始奔波于各家各户中,调查、登记、运输、装袋、过秤……几天忙碌下来,常常累得腰酸腿疼。“累点没啥,主要是上元村的农产品太多,仅河南局一家也买不完,还要考虑销往城市的大超市。”王立峰说。

当时的农产品包装质量差,又没有统一的包装设计,要想打开更大的市场困难不少。在村“两委”会议上,王立峰把改进农产品包装质量、注册农产品商标的想法一说,立即获得了村“两委”班子成员的赞成。

主意已定,全村围绕农产品档次提升忙碌起来,成立了土地、旅游、劳务、股份、置业等五大股份经济合作社;为各种农产品设计制作出了新颖、大气、时尚的外包装;积极与有关部门联系,成功注册了“上元村”商标。2019年8月,“上元村”牌农产品成功打入洛阳各大超市……

“货郎”书记王立峰

□ 王伟灿

然而,王立峰并没有满足眼前的成绩。他还通过河南省第一书记采购平台、河南省自然资源厅农产品展销会、在微信群里打广告等形式,为上元村贫困户、非贫困户,甚至是邻村的农产品拓展销售渠道。

“我带货的杂粮面是由黄豆、黑豆、荞麦、扁豆等多种原料,精工细磨、独家配方制作而成,味道可不错!”2020年5月18日,在河南驻村第一书记百村大联播扶贫电商直播活动中,说到当地的农产品,王立峰赞不绝口。



装运玉米糝

其实,王立峰这次“带货”的是“三山伊谷源”合作社的产品。说起与“三山伊谷源”结缘,还有一段故事呢。在一次会议中,王立峰结识了上元附近村庄的伊川县三山农业开发有限公司负责人,说起他们公司“三山伊谷

源”农产品销售不畅时,该负责人一脸苦恼,恳请王立峰帮忙销售。在对这家公司考察后,借助河南电视台第一书记扶贫助农平台,王立峰为“三山伊谷源”农产品作了代言。之后,“三山伊谷源”产品销量大增,一年销量达七八十万元。

2020年10月16日,在河南省自然资源厅大院里举行的农产品展销会上,各种各样的农产品琳琅满目,散发着淡淡清香。在上元村摊位前,王立峰和扶贫工作队员向前来购买农产品的干部职工介绍着产品的特点、作用。“当天的展销会,河南省自然资源厅党组书记刘金山、厅长张兴辽亲临我村展台,慰问工作人员,了解销售情况,为产品销售助力加油。当天,我们带去的农产品不到两个小时就销售一空。”说起那次展销会,王立峰记忆犹新。

刚装完车,脸上满是汗珠的贫困户张红现高兴地说:“原来我家的粉条、花生都是卖给小商贩,而且销路很差,现在好了,我在家门口就能卖掉粉条,每斤价格还比市场收购价贵好几块,真是省事又挣钱。”

“近年来,王立峰书记通过消费扶贫各种形式,累计为上元村带来114.59万元收入,其中直接收购村里农产品一项就超过了64万元,村民们都亲切地称他为‘货郎书记’。”扶贫工作队员白玉杰伸出拇指点赞道。

开展「就地过年 暖心相伴」系列活动

地质集团多重保障为就地过年职工送温暖

二勘局集团公司

今年的春节不同寻常,面对新冠肺炎疫情防控的严峻形势,中煤地质集团有限公司职工积极响应国家“就地过年”号召,放弃与家人团聚的机会。集团党委春节前制定了详细周到的保障方案,让就地过年的职工感受到浓浓的年味。

发布倡议书。在集团网站、公众号等载体发布“就地过年”倡议书,让职工了解当前疫情防控形势,自觉服从防疫大局。

做好人员摸底。统计在工作地过年的职工和退休人员过节地点,对春节期间职工流动情况做到心中有数。

保障职工物资供应。集团工会

与中粮集团协调,依托其App,专门为职工开通团购平台通道,方便职工购买质优价廉的年货。物业服务公司根据职工需求,自制熟食、卤制品和花样主食,为职工春节餐桌献上几道“硬菜”。

关心关爱职工。为了保障防疫需求,集团工会为65个项目部赠送了配有防疫物资、急救工具的应急工具箱,为全体职工配发疫情防护包。

丰富职工文化生活。集团工会联合各分工会录制了线上联欢会,为不能回家过年的职工录制了“说句家乡话”的视频。同时,总部工会还为职工发放了公园门票,开展了写春联、集福字等活动。

一句祝福传达的是美好和祝愿。“心安为家”“我们在一起”,大家纷纷在大红“福”字纸上留言。队长卢凤豪通过视频向大家祝福,书记宋栓臣,副队长、工会主席徐士陆,副队长侯方振到活动现场为大家送祝福并讲话。

一场活动凝聚的是精神和力量。大年初一,队团委组织就地过年的职工到邢台市七里河奥林匹克公园开展了一场别样的团建活动。大家在活动中磨合协作凝聚力量,奋勇争先进发激情。

冯军平 曹瑜 冯宏伟 王锦艳

河北局新能源队多种形式为就地过年职工送祝福

前不久,江西省煤田地质局一九五队团委和平安办在队丰城基地院内联合组织开展了“迎新春、防疫情、讲文明、树新风”志愿者活动,倡导干部职工群众过文明健康绿色环保祥和年。

向悦 董毅民 万淑娟 吴人艳 摄影报道

向悦 董毅民 万淑娟 吴人艳 摄影报道



2月1日,江西省煤田地质局党委委员、副局长祝强一行,到地勘院铅山县烟蓬里陶土(紫砂)矿普查项目地开展新春送温暖活动。院党委书记黄祖波代表项目部对局领导的慰问表示感谢,并表示将积极落实局领导的指示,确保项目圆满完成。

祁星 黄成 摄影报道

安徽局一队总结工作经验 明确工作思路

前不久,安徽省煤田地质局一队组织召开了2021年度党委工作会议。

局党委委员、副局长章云根在讲话中对一队一年来的工作给予肯定。针对下一步工作,他提出五点要求:一要坚定不移树牢高质量发展战略目标;二要积极稳妥推动二类事业单位改革发展;三要坚定不移提升核心竞争力;四要坚定不移推进党的建设新的伟大工程;五要全力保障和改善民生。

队党委书记、队长方潮杰作了工作报告,并与队机关党总支、各支部签订了2021年度党建责任书和党风廉政建设责任书。

报告总结回顾了2020年工作。2020年,在安徽局党政的正确领导下,一队党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精

神,认真落实省委省政府及局党政决策部署,凝心聚力、履职尽责、真抓实干,各项工作取得了较好成效,经济运行总体平稳,产业发展持续推进,核心竞争力持续提升,内部运营管理持续加强,两翼齐飞格局逐步形成,民生福祉稳步增进,党的建设不断加强。

报告指出,进入新发展阶段,机遇和挑战都有了新的变化。要紧紧围绕局党委“1248”总体工作思路,树牢高质量发展目标,认清形势、统一思想,勇担新使命,坚定信心应对挑战。当前,政策红利持续释放、市场需求持续上升、交流合作持续深化、自身优势持续厚植、发展环境有利,这些都是机遇,必须抓住,趁势发展。

2021年,经济工作要重点抓好九个方面:一是坚定不移树牢高质量发展战略目标;二是积极稳妥

推动单位改革发展稳定工作;三是坚定不移不移聚焦主责主业;四是稳步做实做优市政建筑产业;五是狠抓工作落实提升核心竞争力;六是全力加强内部精细化管理;七是大力实施创新驱动战略;八是着力加强人才队伍建设;九是全力保障和改善民生。

报告强调,面对新使命,要认真贯彻新时代党的建设总要求,推动全面从严治党向纵深发展,为平稳顺利跨越“关口”,推进一队各项事业高质量发展提供坚强保证。2021年,要从突出政治统领,加强政治建设;强化理论武装,加强思想建设;提高人才素质,加强队伍建设;提升组织能力,加强组织建设;深化纪律作风,加强党风廉政建设;做好桥梁纽带,加强群团和统战工作;营造和谐氛围,加强文明创建及乡村振兴工作等七个方面抓好党建工作。

刘蒙蒙

推动单位改革发展稳定工作;三是坚定不移不移聚焦主责主业;四是稳步做实做优市政建筑产业;五是狠抓工作落实提升核心竞争力;六是全力加强内部精细化管理;七是大力实施创新驱动战略;八是着力加强人才队伍建设;九是全力保障和改善民生。

报告强调,面对新使命,要认真贯彻新时代党的建设总要求,推动全面从严治党向纵深发展,为平稳顺利跨越“关口”,推进一队各项事业高质量发展提供坚强保证。2021年,要从突出政治统领,加强政治建设;强化理论武装,加强思想建设;提高人才素质,加强队伍建设;提升组织能力,加强组织建设;深化纪律作风,加强党风廉政建设;做好桥梁纽带,加强群团和统战工作;营造和谐氛围,加强文明创建及乡村振兴工作等七个方面抓好党建工作。

刘蒙蒙

刘蒙蒙

战“疫”中的红袖标

——一勘局科教中心青年志愿服务队抗疫侧记

□ 臧春业 赵菁

“您好,请出示健康码,佩戴好口罩,谢谢。”“您好,这里填写姓名、住址、电话。”“同志,疫情期间禁止入内,谢谢。”……有这样一群人,同时赛跑,坚决遏制疫情蔓延势头,为打赢新冠肺炎疫情阻击战不辱使命,他们就是第一勘探局科教中心青年志愿服务队。

突如其来的新冠肺炎疫情和2021年的元旦一起到来。1月2日,石家庄发现新冠肺炎病例,1月3日,邢台南宮市发现新冠肺炎病例。为了有效控制疫情传播,一夜之间,城市突然变得安静,道路不再拥挤,广场不再喧嚣,学校没有了读书声……邢台按下了暂停键。1月8日起,全体市民积极响应市政府号召,不外出、不聚集,每个人都在用自己的力量抗击疫情。

医护人员、环卫工作者、社区工作人员……大家挺身而出,冲锋在抗疫第一线。一勘局科教中心青年志愿服务队作为邢台市志愿服务协会的一员,时刻准备着为抗击疫情贡献力量。

在得知社区需要志愿者时,科教中心青年志愿服务队第一时间与所在社区联系,党员和团员青年们踊跃报名,成为社区抗击疫情志愿者。经社区统一安排,志愿者们在六个小区七个点位认真做好排查登记工作。在全员核酸检测中,志愿者们积极维持现场秩序,提醒大家提前做好个人信息,协助老年人做好核酸检测前的信息注册工作。在小区门口,志愿者们认真落实社区疫情防控要求,对小区人员进行详细登记,非该小区人员不得进入,仔细查验健康码、出入证,测量体温,认真做好排查登记工作,做到不漏一车一人。从早上七点到晚上十点,志愿者们坚守在岗位上,虽然手被冻得通红,

但大家没有一句怨言,希望通过自己的行动让家乡的疫情早点结束。

随着各行各业有序复工复产,城市逐步恢复了生机,小区的管控也增加了难度。志愿者们耐心地解释社区政策和当前的疫情防控形势,劝导居民非必要不外出,保持一米线距离,戴好口罩。志愿者们白天上班,下班后奔赴志愿服务岗位,继续为疫情防控工作贡献力量。

科教中心青年志愿服务队不畏风险,不避艰辛,用实际行动践行着“战‘疫’不结束,我们不撤退!”的庄严承诺。“疫情早日过去,生活的城市早日恢复正常的生活秩序”是志愿者们最真实的心声。

煤田简讯

浙江局党委 走访慰问困难党员和老党员

春节期间,浙江煤炭地质局党委组织开展了走访慰问困难党员、老党员工作。慰问工作组全面掌握了生活困难党员、老党员的基本情况和思想动态,由基层党组织组建慰问小组,为生活困难党员、老党员送去了慰问金和慰问品,因疫情防控需要,还通过电话慰问、快递慰问品和银行转账慰问金等方式对部分人员进行了慰问。

蔡艳玲

安徽局二队 共建构建协同发展新格局

2月4日,安徽省煤田地质局二队党委副书记、纪委书记、工会主席魏东参加了芜湖市镜湖区汀棠街道区域化党建共建联席会。会上,共建双方签订了共建协议书,期限2年,承诺双方将继续加强工作联系和协调,促进共建机制形成,并按照党建共建委员会年度计划开展好各项工作。汀棠街道党工委书记王珏对二队一直以来支持配合汀棠街道党工委做好志愿服务、公益项目、困难帮扶等重点工作表示肯定,并表示双方共建达到了服务党员、服务群众、服务社会的目的。

曹吉阳 曹媛媛

江西局二二三队 组织青年干部职工专题学习

前不久,江西省煤田地质局原局党委书记、局长、一级巡视员黄登龙,为二二三队青年干部职工工作专题讲座。讲座中,黄登龙阐述了习近平总书记对新时代中国青年的高度评价、谆谆教诲和寄予的厚望,讲解了总书记在中央党校中青年干部培训班上的重要讲话精神,就青年干部如何积极响应和落实总书记的讲话精神,为地勘事业改革发展作出新贡献提出了要求。

邓世晴

陕煤地质物测公司纪委 “三个强化”做好节前廉政监督

为切实加强陕西省煤田物探测绘有限公司节日期间廉洁自律工作、强化纪律作风建设,春节前夕,公司纪委立足“早监督、早提醒、早教育”,做好节前党风廉政建设工作,通过强化节点督查、强化廉政倡议、强化警示教育“三个强化”,为党员干部打好预防针。

张岩